
Két hónap múlva döntenek

Érvek és ellenérvek a megyeváltás mellett
Balatonvilágos - Érvek és ellenérvek is elhangzottak a megyeváltás mellett a napokban rendezett közmeghallgatáson, a múlt hétfői testületi ülésen egyedül
nemmel szavazó képviselő úgy fogalmazott, hogy még korai volt a témával foglalkozni.
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Kovács Béla ugyanakkor hozzátette, hogy nem a váltás ellen szavazott, hanem az időpontot tartja még korainak. Hangsúlyozta, hogy amennyiben eredményes lesz a
népszavazás, akkor is a törvény szerint leghamarabb csak 2014-ben, a következő választások alkalmával válhat el a település a megyétől, addig még három év van
hátra. - A visszájára is fordulhat ez a törekvés, mert ha lesz Veszprém megyei pályázat, amin indul Balatonvilágos, a döntéshozók nem biztos, hogy támogatják a
települést, hiszen úgy is Somogy megyéhez akar csatlakozni - fogalmazta meg aggályait.

A képviselő ugyanakkor jó kezdeményezésnek tartja, hogy a lakosok döntsenek a témában, hiszen két évvel ezelőtt ezt a jogot megvonták tőlük. Az időtényező mellett
a képviselő arra hivatkozott, hogy a jogszabályok is rengeteget változnak, most még többek között azt sem lehet még tudni, hogy például melyik település lesz majd
járásközpont.

Mint a térképrôl is kiderül, Világos''karnyújtásnyira'' van Siófoktól, Balatonalmádiba nincs közvetlen autóbusz-, illetve vonatközlekedés, csak átszállással érhetô el, közel egyórás
várakozással (Inhfografika: Glogovcsán Nikola)

Egy másik képviselő, Molnár János, arról beszélt, hogy talán valóban jobb lett volna, ha egy későbbi időpontra írják ki a döntést a népszavazást, ugyanakkor bírálta
az előző testület, mert a megyeváltás kérdését 2009-ben kellett volna lezárni, de akkor másképp döntött a testület.

Volt olyan hozzászóló, aki szerint a képviselők elkapkodták a népszavazás kiírását. Úgy vélekedett, hogy nagyon kevés, vagy egyáltalán nincs információ a
csatlakozással kapcsolatban. Adatokra hivatkozva arról beszélt például, hogy Siófok önkormányzatának jelentős, ötmilliárdos adóssága van euróban, ami napról-napra
emelkedik, ezért elképzelhető, hogy bevezetik az ingatlanadót. Pénzügyileg egy lerongyolódott megyéhez csatlakozunk - fogalmazott. Elhangzott az is: az
önkormányzatok tervezett átalakításáról még elég kevés információ van, azt sem lehet tudni, hogy kétezer, vagy háromezer lakosban határozzák meg az önálló hivatal
fenntartását. Ennek alapján akár Lepsényhez is lehetne csatlakozni, hiszen ott is többen élnek, mint háromezer. Szó esett arról is, hogy a Balatonkenesével jól működő
kapcsolatot alakítottak ki az elmúlt években.

Fekete Barnabás polgármester arról beszélt, hogy két esztendőt elvesztegettek. A település első embere megemlítette, hogy a nyár folyamán készült egy felmérés,
mekkora a támogatottsága a megyeváltásnak: 137 adatlap érkezett vissza, döntő többsége, csaknem százan Somogy mellett tették le a voksukat. Azt is
hangsúlyozta, hogy a település nem Siófokhoz, hanem a Somogy megyéhez akar kapcsolódni. Az ingatlanadó bevezetése, már amennyiben lesz, akkor az a helyi
testület döntése, még ha hivatal nem is lesz, és mivel Balatonvilágoson van építményadó, ezért ingatlanadót nem szándékoznak bevezetni - magyarázta.

A közmeghallgatáson a Siófokhoz való csatlakozás mellett s ellene is elhangzottak érvek. Akadt, aki szerint a képviselők elkapkodták a népszavazás kiírását, mert kevés az
információ (Fotó: Orosz Péter)

A Balatonkenesével kapcsolatos felvetésre reagálva példaként elmondta: pályázatot írt ki Balatonvilágos, hogy az iskolásokat ki szállítsa Kenesére; három közül a
legkedvezőbb ajánlatott választották ki, és ezt tudatták a várossal. Kenese nem fogadta el, arra hivatkozva, hogy majd ők írják a pályázatot. - Ennek egyébként
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ugyanaz lett az eredménye, mint a világosié – ismertette a polgármester, majd hozzáétette: hamarosan dönthet a helyi testület arról, hogy elfogadja-e azt. (A világosi
iskola a kenesei tagintézményeként működik 2009 szeptemberétől, mert a siófoki kistérség 2009. július 30-ai hatállyal felmondta az óvodára és iskolára vonatkozó
közoktatási intézményfenntartói megállapodást, miután a település nem juttatta el megyeváltási szándékát a somogyi kistérséghez.)

A polgármester beszámolt arról is, hogy 2009-ben a megye több vezetője ígéret tett arra, hogy segítenek megoldást találni a legjelentősebb, az utazással
kapcsolatos problémára, ugyanis a kistérségi központba, Balatonalmádiba csak körülményesen, átszállással lehet eljutni. Ezek a tárgyalások a volán társasággal nem
vezettek eredményre, nem tudtak segíteni, nem történt előrelépés.

A legtöbb érv és indok a váltással kapcsolatban a távolság és a megközelíthetőség. A tervezett szerkezeti átalakítások miatt a világosiak mindennapi ügyeik nagy
részét Balatonkenesén, illetve a várható járásközpont Balatonalmádiban, megyeváltás esetén Siófokon kell majd elintézniük. A váltás mellett elkötelezettek úgy
érvelnek: a két tervezett járásközpontot, Balatonalmádit és Siófokot összehasonlítva utóbbi sokkal előnyösebb helyzetben van. Balatonalmádiban egy szolgáltatás
található, ami egy járásközponttól elvárható: a nemrégiben elkészült egészségügyi centrum, amitől a kórház további tíz kilométerre van. Balatonvilágosról közvetlen
autóbusz-, illetve vonatközlekedés nincs, Balatonalmádiba, csak átszállással, olykor 55 perc várakozási idővel érhető el, a 71-es úton 29, az újonnan épített kerülő
úton 26 kilométerre van. A községből vasúti, közúti tömegközlekedési eszközökkel könnyen megközelíthető Siófok központja 16 kilométerre van Balatonvilágostól.

Balatonvilágoson nem első alkalommal került szóba a „költözés”, már 2007-ben úgy döntött a testület, hogy megvizsgálják az esetleges megyeváltás előnyeit.

Csaknem három évvel ezelőtt az előző testület viszont arról döntött, hogy a témában nem írnak ki népszavazást. A döntés ellenére Fekete Barnabás polgármester

a népszavazás kiírása érdekében még a lakosok támogató aláírását is elkezdte gyűjteni, rövid idő alatt össze is gyűjtötte, de végül kicsúszott a törvény által szabott

határidőkből.
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